

# Дизкультура и спорт

#### Интересные игры

1 марта состоялась встреча под ростковых команд по зимнему футболу. В первой встрече участвовали команды детских спортивных клубов правобережной части города — «Спартак» и «Локомотив». Со счетом 1:0 выиграл «Спартак». Команда «Металлург» победила команду «Восток». Счет — 2:0.

Вечером играли взрослые команды. Команда южного крыла четвертого этажа второго интерната металлургов выиграла со счетом 3:0 у команды южного крыла второго этажа этого же интерната. Хорошо провели игру члены команды-победительницы тт. Беляков, Насека и другие. Они играли корректно и умело.

н. васильев.

### Рекорасмены в кавычках

На снимке:

и Иван Коврига. Это комсомоль- рекордсменах в кавычках. цы, поставившие своеобразный рекорд—6 месяцев каждый из об этом. Но к таким ярым непланих... не платит членские взносы. тельщикам приходится присовоку-Эти рабочие забыли о своем ком- пить еще машиниста крана Виктосомольском долге и своих обязан- ра Залевских, лудильщика В. Сосностях. Не раз комсомольцы 3-й невича, сортировщицу Александру бригады пытались воздействовать Животову. на этих товарищей, взывали к их Есть еще одна категория комсовести. Но все бесполезно. Оба сомольцев, которая платит член-

го листопрокатного цеха в одной упорно не платят взносы. Пусть ко благодаря комсоргам, по пятьиз бригад работают Иван Коротин знают рабочие комбината о таких десять раз подходящим к такой

Неприятно, конечно, говорить

В лудильном отделении третье Ивана остались равнодушными и ские взносы, но с неохотой. Тольразновидности неплательщи к о в, они в конце концов решаются исполнить свой долг.

> Пусть же будет стыдно этим комсомольцам!

> > В. СУЛЕЙМАНОВ, секретарь комсомольской организации листопрокатного цеха № 3.

# HHTEPECHO $\boldsymbol{\theta} \boldsymbol{T} \boldsymbol{O}$

\* На Руси самая первая аптека появилась в 1581 году. Иван Грозный, озабоченный участившимися болезнями и эпидемиями, обратился к английской королеве Елизавете I. Королева направила в Россию провизора Джеймса Френшана, который и открыл в Москве первую аптеку. Но Френшан обслуживал только царя и его приближенных.

Лишь спустя 120 лет — в 1701 году простой люд получил возможность пользоваться лекарствами. Описывая эту аптеку, открытую на пороге XVIII века, датский посланник докладывал своему королю, что «она поистине может считаться одною из лучших в мире как в смысле обширности комнаты, так и в отношении разнообразия снадобий и отличного ее оборудования».

В большой библиотеке при аптеке были собраны лучшие сочинения по медицине на разных языках.

\* Как это ни странно, но причиной гибели антарктической экспедиции Скотта в 1912 г. оказалась... оловянная чума. Так называется опасная «болезнь» металлического олова в результате изменений в кристаллической решетке. При этом металл увеличивается в объеме и рассыпается в порошок. «Чума» разрушила швы резервуаров, в которых находилось жидкое горючее для нужд экспедиции.

\* Самым страшным врагом могучей хищницыакулы — является маленькая рыбка «диодон макулатус», обитающая в водах южноамериканских морей. Рыбка вооружена острой иглой. Проглоченная акулой, она вонзается в стенки желудка хищницы и буравит в ее теле дорогу на волю. Смертельно раненная акула тут же умирает.

\* В современном тяжелом самолете — более миллиона заклепок. Если их уложить по одной прямой, то они вытянутся в непрерывную линню длиной 15 километров.

#### Обо всем

## Царская эрудиция

В 1853 году Российская ака демия наук решила командировать в Америку на международную промышленную выставку крупного ученого, академика Иосифа Христиановича Гамеля. Товарищ министра просвещения А. Норов докладывал в связи с этим царю, что Гамель поедет в Америку, чтобы осмотреть «системы телеграфических сообщений, посредством гальванического тока на суше, через моря и реки».

На докладной Николай І собственноручно наложил резолюцию: «Согласен, но обя-

ФБ20444

зать его секретным предписанием отнюдь не сметь в Америке употреблять в пищу человеческое мясо, в чем взять с него расписку и мне представить».

Ученому ничего не оставалось как повиноваться нелепому распоряжению. 24 апреля распоряжению. 1853 года академик Гамель написал: «Я, нижеподписавшийся, во исполнение объявленного мне в секретном предписании господина товарища министра народного просвещения, от сего числа высочайшего государя-императора повеления дал сию собственноручную подписку в том, что во время предстоящего моего вояжа в Америку я не посмею употреблять в пищу человеческое мясо. Академик, действительный статский советник Иосиф Гамель. Спб. 24 апреля 1853 г.».

Вероятно, не слишком эрудированный Николай 1 спутал Америку с Африкой, а известного на весь мир русского ученого - с первобытным дика-

# Успехи легкоатлетов комбината

Закончилось лично-командное первенство по легкой атлетике. Соревнования проводились на открытом воздухе и в закрытом помещении. Большого успеха в этих соревнованиях добились легкоатлеты нашего комбината. Команды мужчин и женщин заняли первые места. В общем зачете первое место также принадлежит металлур-

В личном зачете хорошо высту пил слесарь цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики А. Черкасов. Он вышел победителем в метании копья и выиграл соревнования многоборцев, намного опередив своих соперников. Копье, брошенное А. Черкасовым, пролетело 51 метр 7 сантиметров. В сумме многоборья (метание копья, бег на 60 метров,

в длину) он набрал 1760 очков.

В беге на 800 метров все первые три места заняли металлурги. Звание чемпиона города завоевал работник электросети В. Вавилов. Вторым был работник службы подвижного состава В. Предеин. Сортировщик листопрокатного цеха № 4 Николай Зобов занял третье место.

11 марта на стадионе «Металлург» будут проведены соревнования по легкой атлетике для цехов, которые еще не приняли в них участия. В соревнованиях, идущих в зачет спартакиады, примут участие сильнейшие легкоатлеты ком-

Соревнования начнутся 11 марта в 10 часов 30 минут. В. ПЕТРОВ, тренер по легкой атлетике.

#### В НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Библиотека получила книги |

магнитогорских авторов: 1. Штернов М. М. — главный калибровщик комбината-написал книгу: «Расчеты технологических параметров горячей прокатки». Книга состоит из трех глав. Первая глава — «Закон постоянства объема. Очаг деформации». Вторая глава — «Кинетика процесса прокатки». Третья глава ловые условия процесса прокат-

В книге отобраны наиболее широко применяемые на практике методы расчета важнейших технологических параметров прокатки. Рассчитана книга на инженернотехнических работников-произ-

водственников и конструкторов. 2. Иванов Н. И., Кулаков А. М. — начальник заводской лаборатории металлургической теплотехники. Написали книгу «Рациональное сжигание топлива в металлургических печах».

Первая глава книги посвящена гопливу, топливному балансу металлургического комбината и экономии топливоиспользования.

Во второй главе описывается отопление мартеновских печей. Третья глава посвящена отоплению нагревательных колодцев. В остальных трех главах книги описывается отопление методических и колпаковых печей.

В книге обобщен опыт Магнитогорского металлургического комбината. Описываются конструкции и характерные особенности работы различных типов головок мартеновских печей, горелок и форсунок. Излагаются методы ведения теплового и температурного режимов печей при сжигании различных видов топлива и приводятся данные исследований теплоотдачи от факела. Приводятся технико-экономические показатели работы печей при отоплении различным топливом и сделаны рекомендации по выбору топлива для различных

Книга рассчитана на инженеров теплотехников, конструкторов, а также техников-металлургов.

> Научно-техническая библиотека комбината.

# Хулигана-к ответу!

(Письмо в редакцию)

ты смены. Машинист электромос- нее с площадной бранью. тового крана листопрокатного цеха слесарю-механику Маслову с честного человека слова. Думаем, просьбой отремонтировать маши что коллектив листопрокатчиков Маслов, как говорится, «стал не с которому ничего не стоит вынатой ноги». Только обратилась она лить нецензурные слова даже при к нему с просьбой посмотреть женщине. В. КОРЧЕМКИН.

Это произошло во время рабо кран, как Маслов обрушился на

Да, легко слетают с губ хули-№ 1 т. Чернышова обратилась к гана Маслова оскорбительные для ну. Не думала крановщица, что сурово осудит поведение Маслова,

### Путешествие в придунайские страны

Челябинский областной со- до города Измаил и обратно вет профсоюзов комплектует туристы оплачивают дополнигруппу советских туристов для тельно. Документы должны путешествия по реке Дунай.

За время поездки туристы посетят Румынскую Народную Республику, Болгарскую Народную Республику, Федеративную Народную Республику Югославию, Венгерскую Народную Республику, Австрию, Чехословацкую Социалистическую Республику.

Продолжительность поездки по придунайским странам составляет 17 суток. Ориентировочная стоимость туристической путевки в каюте 1-го класса 292 рубля. 2-го класса — 250 рублей, З-го класса — 240 рублей.

Проезд от места жительства

быть представлены в культкомиссию и оформлены не позднее 15 марта 1962 года.

Культкомиссия профкома комбината.

#### Редактор Г. Б. РЫБАКОВ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО: ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛ-ЛУРГОВ (левый берег): с 5 марта «Любовь и второй пи-

дворец культуры метал-ЛУРГОВ (правый берег); сегодня «Дарклэ», с 5 марта «Бе-

лая пряжка». КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Граф Монте-Кристо» (1 и 11 серии), «Где одного алиби мало», с 5 марта «Человек-